

Gweithdrefn Apeliadau Academaidd 2020-21 – Cam 3
RFR wedi'i wrthod a’r penderfyniad gwreiddiol yn dal i sefyll. Byddwch yn derbyn Llythyr Cwblhad Gweithdrefnau (CoP) o fewn 5 diwrnod gwaith.

Nid oes hawl i apelio yn erbyn penderfyniad y Panel Adolygu. Os gwrthodir eich apêl, cewch CoP yn awtomatig.  Gallwch hefyd ofyn am CoP os ydych yn parhau i fod yn anfodlon â chanlyniad Cadeirydd y Bwrdd Dyfarnu a Dilyniant.


Os bydd y Panel Adolygu yn penderfynu y dylid cyfeirio'r mater yn ôl at Gadeirydd y Bwrdd Asesu Dyfarnu a Dilyniant i'w ailystyried, cewch wybod o fewn 5 diwrnod gwaith. Bydd Penderfyniad Cadeirydd y Bwrdd Dyfarnu a Dilyniant yn cael ei gyfleu i chi o fewn 15 diwrnod gwaith.

Gwrthodwyd yr apêl a dim camau pellach wedi'u cymryd – caiff y penderfyniad ei gyfleu i chi o fewn 5 diwrnod gwaith. Bydd y mater wedyn yn cael ei gau.

Cyfeirir at Banel Adolygu, a fydd yn cael ei gynnull o fewn 20 diwrnod gwaith.
A yw'r achos yn syml?
YDY
ANNERBYNIADWY
Cyflwynwch eich RFR o fewn 10 diwrnod gwaith i gael gwybod am ganlyniad Cam 2, gan gynnwys tystiolaeth briodol. Bydd Cofrestrydd/enwebai Academaidd yn ystyried eich RFR o fewn 10 diwrnod gwaith arall i dderbyn eich cais.
DERBYNIADWY
A yw eich Cais am Adolygiad (RFR) yn bodloni'r seiliau (gweler adran B3 3.4 o'r Weithdrefn)
NAC YDY
NAC YDY
YDY
YDY 
Cyfeirir yn ôl at y Bwrdd Asesu Dyfarnu a Dilyniant perthnasol i'w ailystyried.
Mater wedi’i gau




