PUBLIC / CYHOEDDUS

PUBLIC / CYHOEDDUS

PUBLIC / CYHOEDDUS

CODI PRYDERON AM EFFAITH DIWYDIANNOL

Bydd y Brifysgol yn gwneud popeth o fewn ei gallu i leihau effaith unrhyw diwydiannol ar eich addysgu, dysgu ac asesu. Os teimlwch eich bod wedi bod dan anfantais oherwydd diwydiannol, dylech siarad â’ch Arweinydd Modiwl neu Gwrs yn y lle cyntaf.

Os ydych yn dal yn anfodlon a’ch bod yn teimlo nad yw’r Brifysgol wedi cymryd camau digonol i leihau effaith y streic arnoch chi, yna gallwch gyflwyno cwyn myfyriwr neu apêl academaidd.

Cyflwyno cwyn ffurfiol

Dylid cyflwyno cwyn ffurfiol sy’n ymwneud ag effaith diwydiannol arnoch chi gan ddefnyddio’r ffurflen Cwyn am Diwydiannol: Rheoliadau Myfyrwyr | University of South Wales

Pan fyddwch yn cyflwyno'ch cwyn, nodwch yn glir sut rydych yn meddwl nad yw'r Brifysgol wedi cyflawni ei chyfrifoldebau i chi oherwydd diwydiannol a sut yr effeithiwyd arnoch er gwaeth. Nodwch hefyd pa ganlyniad rhesymol neu gamau gweithredu pellach yr ydych yn eu disgwyl.

Sylwch fod angen i chi ganiatáu digon o amser i’ch cyfadran roi trefniadau amgen ar waith ac ni allwn ystyried canlyniadau sy’n academaidd gysylltiedig (gweler ‘Cyflwyno apêl academaidd’).

Ni allwn dderbyn cwynion a gyflwynir cyn neu yn ystod streic. Rhaid cyflwyno cwynion ddim mwy na 3 mis ar ôl y cyfnod o diwydiannol yr ydych yn cwyno amdano. Dim ond yn ôl disgresiwn y Pennaeth Gwaith Achos Myfyrwyr (neu’r enwebai) y caiff cwynion a dderbynnir ar ôl y cyfnod hwn eu derbyn a rhaid darparu tystiolaeth ategol i gyfrif am gyflwyniad hwyr.

Cyflwyno apêl academaidd

Os ydych yn credu bod y streic wedi effeithio ar eich perfformiad academaidd, gallwch gyflwyno apêl academaidd gan ddefnyddio Gweithdrefn Apeliadau Academaidd y Brifysgol, unwaith y bydd eich canlyniadau wedi’u cadarnhau gan y Bwrdd Asesu.

Gwybodaeth bellach

Mae gwybodaeth ychwanegol am diwydiannol i fyfyrwyr yn PDC ar gael yma: Gwybodaeth am diwydiannol i fyfyrwyr | Prifysgol De Cymru


Mae Cwestiynau Cyffredin yr OIA ar gyfer myfyrwyr ar diwydiannol ar gael yma: 

Gweithredu diwydiannol - OIAHE (www-oiahe-org-uk.translate.goog)
